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TMA132 Fourieranalys F2/Kf2, 5 poéng

OBS! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

1. Ett linjart tidsinvariant kausalt éystem har stegsvaret f(t) = e '0(t),
(dvs. f(t) &r utsignalen d4 insignalen &r 6()).

a) Beriikna utsignalen d& insignalen &r to(t).

b) En sinusformad insignal ger en utsignal, vars amplitud &r hélften av
insignalens. Berdkna vinkelfrekvensen.

9. Bestim det polynom P(z) av hdgst andra graden som minimerar

/ - (|z| — P(z)]? e~ da.

—0o0

3. a) Los Laplaces differentialekvation

Ugg + Uyy = 0, 0 <o <2, y >0,
U(O,y) = uz(zay) = 0) hmy—)oo u(m,y) = Oa

ot = 0, 0<z<l,

' 1, 1€24d

b) Ge nagon fysikalisk tolkning av problemet i uppgift (a).

4. Bestdm en 16sning till problemet,

Up = Uzg + Uz, —00 < x < 00, >0,
u(z,0) = 22672, —o00 <z < 00.

Ledning: Fouriertransformera i z-led.

5. Lat f vara en funktion i LY(R). Definiera F(z) = Y72 o0 f(z + 2k).
a) Visa att F' &r 2 periodisk. v
b) Hirled ett samband mellan F:s Fourierkoefficienter och f:s Fourier-

transform.

c) Bevisa (under laimpliga forutsittningar) Poissons Summationsformel:

S sk = Y fim)

k=—o0 n=-—0oo

6. Bestim temperaturen u = u(r,t) i klotet r = /2% +y* + 22 <1,da

o 1 8 a
{B—?ZV‘?u:;g-B—T(TQﬁ-), 0<r<l, t >0,

u(l,t) +ur(1,t) =0, u(r,0) = f(r), wu begrdnsad.
7. Formulera och bevisa samplingsteoremet.
8. Jn(z) #r Besselfunktion an orning n. Visa genererande funktionsfomel:

Z JalE)E" = e‘mf(z—'zl‘), Yo o4 0 Vi
=00
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